



ਲੀਪ ਅਤੇ ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ

ਕੀ ਲੀਪ ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ ਤੋਂ ਛੁਟਕਾਰਾ ਦਿਵਾ ਸਕਦਾ ਹੈ?

ਲੀਪ ਤੁਹਾਡੀ ਸਰਵਿਕਸ ਵਿਚ ਹਿਊਮਨ ਪੈਪੀਲੋਮਾਵਾਇਰਸ (ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ) ਵਾਲੇ ਸੈੱਲਾਂ ਨੂੰ ਹਟਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਇਲਾਵਾ, ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨਾਂ ਸਰੀਰ ਦੇ ਇਮਿਊਨ ਸਿਸਟਮ ਵਲੋਂ ਕੱਢੀਆਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਤੁਹਾਡੇ ਲੀਪ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤੁਹਾਨੂੰ ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ ਲਈ ਟੈਸਟ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਲੀਪ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਾਧਾਰਣ ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ ਟੈਸਟ ਵਾਲੀਆਂ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਨੇੜੇ ਭਵਿੱਖ ਵਿਚ ਸੈੱਲਾਂ ਵਿਚ ਹਾਈ-ਗਰੇਡ ਤਬਦੀਲੀਆਂ (ਸਰਵੀਕਲ ਇੰਟਰਾਇਪਥੀਲੀਅਲ ਨੀਓਪਲੇਜ਼ੀਆ ਗਰੇਡ 2 ਜਾਂ 3) ਦਾ ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਖਤਰਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਅਸਾਧਾਰਣ ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ ਟੈਸਟ ਵਾਲੀਆਂ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਸੈੱਲਾਂ ਵਿਚ ਦੁਬਾਰਾ ਹਾਈ-ਗਰੇਡ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਹੋਣ ਦਾ ਜ਼ਿਆਦਾ ਖਤਰਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਨੇੜੇ ਤੋਂ ਪੈਰਵੀ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।

ਕੀ ਇਲਾਜ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪਾਰਟਨਰ ਨੂੰ ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ ਲੱਗ ਸਕਦਾ ਹੈ?

ਭਾਵੇਂ ਕਿ ਬਹੁਤੇ ਜੋੜਿਆਂ ਦੀ ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ ਦੀਆਂ ਕਿਸਮਾਂ ਇੱਕੋ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ, ਸੰਭੋਗ ਰਾਹੀਂ ਦੁਬਾਰਾ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਹੋਣਾ ਸੰਭਵ ਹੈ।

ਮੈਂ ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਰਵੀਕਲ ਜਾਂ ਜਣਨ ਅੰਗ ਦੀ ਬੀਮਾਰੀ ਦਾ ਇਲਾਜ ਕਰਵਾਇਆ ਹੈ, ਕੀ ਮੈਨੂੰ ਅਜੇ ਵੀ ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ ਵੈਕਸੀਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ?

ਹਾਂ, ਭਾਵੇਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਬੀਮਾਰੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਹਨ, ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ ਵੈਕਸੀਨ ਦੀ ਅਜੇ ਵੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ ਦੀਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਸਮਾਂ ਤੋਂ ਬਚਾਏਗੀ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਵਿਚ ਤੁਸੀਂ ਨਹੀਂ ਆਏ ਹੋ ਅਤੇ ਇਹ ਭਵਿੱਖ ਵਿਚ ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਬੀਮਾਰੀਆਂ ਹੋਣ ਦਾ ਤੁਹਾਡਾ ਖਤਰਾ ਘਟਾਏਗੀ। ਬੀਤੇ ਸਮੇਂ ਵਿਚ ਹੋਈਆਂ ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨਾਂ ਜ਼ਰੂਰੀ ਨਹੀਂ ਕਿ ਭਵਿੱਖ ਵਿਚ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਤੋਂ ਤੁਹਾਡੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਨ, ਭਾਵੇਂ ਇਹ ਇੱਕੋ ਕਿਸਮ ਦੀ ਕਿਉਂ ਨਾ ਹੋਵੇ।

ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ

BC Cancer Cervix Screening
801-686 West Broadway
Vancouver, BC V5Z 1G1

ਫੋਨ: 1-877-702-6566
ਈਮੇਲ: screening@bccancer.bc.ca
ਵੈੱਬ: www.screeningbc.ca/cervix

ਤੁਹਾਡੀ ਨਿੱਜੀ ਜਾਣਕਾਰੀ, ਨਿੱਜੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੀ ਹਿਫਾਜ਼ਤ ਦੇ ਐਕਟ, ਅਤੇ ਜਦੋਂ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦਾ ਹੋਵੇ, ਫ੍ਰੀਡਮ ਔਫ਼ ਇਨਫਰਮੇਸ਼ਨ ਐਂਡ ਪ੍ਰੋਟੈਕਸ਼ਨ ਐਕਟ ਦੇ ਮੁਤਾਬਕ ਇਕੱਠੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਦੀ ਅਣਅਧਿਕਾਰਤ ਵਰਤੋਂ ਤੋਂ ਅਤੇ ਅਗਾਂਹ ਦੱਸੇ ਜਾਣ ਤੋਂ ਰੱਖਿਆ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਿਰਫ ਇਨ੍ਹਾਂ ਐਕਟਾਂ ਮੁਤਾਬਕ ਹੀ ਵਰਤੀ ਅਤੇ ਅਗਾਂਹ ਦੱਸੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਸ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੁਆਲਟੀ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਇਲਾਜ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਹੈਲਥਕੇਅਰ ਪ੍ਰੋਫੈਸ਼ਨਲਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਜਾਂ ਜਦੋਂ ਕਾਨੂੰਨ ਮੁਤਾਬਕ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੋਵੇ।

ਬੀ ਸੀ ਕੈਂਸਰ ਵਲੋਂ ਇਕੱਠੀ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿਚ ਕੋਈ ਵੀ ਸਵਾਲ ਓਪਰੇਸ਼ਨਜ਼ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਕੈਂਸਰ ਸਕਰੀਨਿੰਗ ਤੋਂ ਪੁੱਛੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ (ਐਡਰੈਸ: 801 - 686 West Broadway, Vancouver BC V5Z 1G1, ਵੈੱਬ: www.screeningbc.ca ਜਾਂ ਈਮੇਲ: screening@bccancer.bc.ca)

Version: November 2020
Punjabi



ਲੂਪ ਇਲੈਕਟਰੋਸਰਜੀਕਲ ਐਕਸਿਜ਼ਨ ਪ੍ਰੋਸੀਜਰ (ਲੀਪ)

ਲੀਪ ਬਾਰੇ ਤੁਹਾਡੇ ਸਵਾਲਾਂ ਦੇ ਜਵਾਬ ਦੇਣ

ਜੇ ਤੁਹਾਡੀ ਕੋਲਪੋਸਕੋਪੀ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਅਸਾਧਾਰਣ (ਅਬਨੌਰਮਲ) ਆਵੇ ਤਾਂ ਤੁਹਾਡਾ ਡਾਕਟਰ ਇਹ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਲੂਪ ਇਲੈਕਟਰੋਸਰਜੀਕਲ ਐਕਸਿਜ਼ਨ ਪ੍ਰੋਸੀਜਰ ਕਰਵਾਉ ਜਿਸ ਨੂੰ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਲੀਪ ਆਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਲੀਪ ਵਿਚ ਤਾਰ ਤੋਂ ਬਣੀ ਇਕ ਪਤਲੀ ਕੁੰਡੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨਾਲ ਤੁਹਾਡੀ ਸਰਵਿਕਸ (ਬੱਚੇਦਾਨੀ ਦੇ ਮੂੰਹ) ਤੋਂ ਅਸਾਧਾਰਣ ਟਿਸੂ ਕੱਢਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਇਹ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਤਾ ਲੱਗਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅੱਠ ਹਫਤਿਆਂ ਦੇ ਵਿਚ ਵਿਚ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਕੋਈ ਵੀ ਅਸਾਧਾਰਣ ਟਿਸੂ ਕੱਢਣ ਲਈ 90 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਸਿਰਫ ਇਕ ਲੀਪ ਦੀ ਲੋੜ ਪਵੇਗੀ।

ਲੀਪ ਕਰਵਾਉਣ ਦੇ ਕੀ ਖਤਰੇ ਹਨ?

ਲੀਪ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਭਾਰੀ ਬਲੀਡਿੰਗ ਹੋਣ ਜਾਂ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਹੋਣ ਦੀ ਥੋੜ੍ਹੀ ਜਿਹੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕੋਈ ਚੀਜ਼ ਦੇਖਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਫੌਰਨ ਆਪਣੇ ਡਾਕਟਰ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ: ਪੈਲਵਿਕ (ਪੇਡੂ ਵਿਚ) ਦਰਦ ਦਾ ਵਧਣਾ, ਭਾਰੀ ਜਾਂ ਲੰਮਾ ਸਮਾਂ ਬਲੀਡਿੰਗ ਹੋਣਾ, ਬੁਖਾਰ, ਜਾਂ ਯੋਨੀ ਵਿੱਚੋਂ ਮੁਸ਼ਕ ਵਾਲਾ ਡਿਸਚਾਰਜ ਹੋਣਾ।

ਤਾਜ਼ੀਆਂ ਸਟੈਂਡੀਜ਼ ਮੁਤਾਬਕ, ਲੀਪ ਨਾਲ ਤੁਹਾਡੀ ਗਰਭਵਤੀ ਹੋਣ ਦੀ ਸਮਰਥਾ ਉੱਪਰ ਕੋਈ ਅਸਰ ਨਹੀਂ ਪੈਂਦਾ। ਇਹ ਗਰਭ ਵਿਚ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਪੈਦਾ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਨੂੰ ਥੋੜ੍ਹੀ ਜਿਹੀ ਵਧਾ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਗਰਭਪਤਾ ਹੋਣਾ ਅਤੇ ਪੂਰੀ ਮਿਆਦ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਬੇਬੀ ਨੂੰ ਜਨਮ ਦੇਣਾ। ਕਿਸੇ ਵੀ ਫਿਕਰ ਦਾ ਹੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਆਪਣੇ ਡਾਕਟਰ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰੋ।

ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਕੇਸਾਂ ਵਿਚ ਲੀਪ ਨਾਲ ਤੁਹਾਡੀ ਸਰਵਿਕਸ ਦੀ ਵਿੱਥ ਭੀੜੀ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਸਰਵੀਕਲ ਸਟੇਨੋਸਿਸ (ਸੁਕੜੇਵਾਂ) ਵੀ ਆਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਜੇ ਮੈਂ ਗਰਭਵਤੀ ਹੋਵਾਂ ਤਾਂ ਕੀ ਲੀਪ ਕਰਵਾਉਣਾ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੈ?

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਗਰਭਵਤੀ ਹੋਵੋ ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਆਪਣੇ ਡਾਕਟਰ ਨੂੰ ਦੱਸੋ। ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਕੇਸਾਂ ਵਿਚ, ਲੀਪ ਤੁਹਾਡੇ ਬੇਬੀ ਦੇ ਜਨਮ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਲੀਪ ਦੌਰਾਨ ਕੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ?

- 1 ਡਾਕਟਰ ਕੋਲਪੋਸਕੋਪੀ ਨਾਂ ਦੀ ਇਕ ਖਾਸ ਮਾਈਕਰੋਸਕੋਪ ਨਾਲ ਤੁਹਾਡੀ ਸਰਵਿਕਸ ਨੂੰ ਦੇਖੇਗਾ।
- 2 ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਸਾਧਾਰਣ ਚੀਜ਼ ਨੂੰ ਜ਼ਿਆਦਾ ਦਿਖਾਈ ਦੇਣ ਵਾਲੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਤੁਹਾਡੀ ਸਰਵਿਕਸ ਉੱਪਰ ਵਿਨੋਗਰ ਜਾਂ ਆਇਓਡੀਨ ਦੀ ਥੋੜ੍ਹੀ ਜਿਹੀ ਮਾਤਰਾ ਲਗਾਈ ਜਾਵੇਗੀ।
- 3 ਫਿਰ ਸਰਵਿਕਸ ਨੂੰ ਸੁੰਨ ਕਰਨ ਲਈ ਲੋਕਲ ਫਰੀਜ਼ਿੰਗ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਫਰੀਜ਼ਿੰਗ ਕਰਨ ਵੇਲੇ ਕੁਝ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਚੁੰਢੀ ਵੱਢ ਹੁੰਦੀ ਜਾਂ ਸੂਲ ਹੁੰਦਾ ਮਹਿਸੂਸ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਫਰੀਜ਼ਿੰਗ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਦਵਾਈ ਨਾਲ ਤੁਹਾਡਾ ਦਿਲ ਥੋੜ੍ਹਾ ਤੇਜ਼ ਧੜਕੇਗਾ, ਪਰ ਇਹ ਖਤਰੇ ਵਾਲਾ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਹ ਕੁਝ ਮਿੰਟਾਂ ਵਿਚ ਠੀਕ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ।

- 4 ਫਿਰ ਤਾਰ ਤੋਂ ਬਣੀ ਇਕ ਪਤਲੀ ਕੁੰਡੀ ਅਸਾਧਾਰਣ ਟਿਸੂ ਨੂੰ ਕੱਢਣ ਲਈ ਵਰਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਤਰੀਕੇ ਨੂੰ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੰਜ ਤੋਂ ਘੱਟ ਮਿੰਟ ਲੱਗਦੇ ਹਨ।
- 5 ਕੋਈ ਵੀ ਬਲੀਡਿੰਗ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਸਰਵਿਕਸ ਉੱਪਰ ਇਕ ਭੂਰੇ ਰੰਗ ਦੀ ਪੇਸਟ ਰੱਖੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਪੇਸਟ ਬਾਅਦ ਵਿਚ ਭੂਰੀ ਜਾਂ ਕਾਲੀ ਦਿਖਾਈ ਦਿੰਦੀ ਹੋਈ ਬਾਹਰ ਆ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਨੌਰਮਲ ਹੈ।

ਲੀਪ ਬਾਰੇ ਵੀਡੀਓ ਦੇਖੋ:
www.screeningbc.ca/cervix

ਮੇਰੇ ਲੀਪ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ?

ਲੀਪ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਬਹੁਤੀਆਂ ਔਰਤਾਂ ਵਿਚ ਕੋਈ ਲੱਛਣ ਦਿਖਾਈ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦੇ। ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਸੂਲ ਹੁੰਦਾ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਦਰਦ ਤੋਂ ਆਰਾਮ ਲਈ ਤੁਸੀਂ ਆਮ ਐਸੀਟਾਮਿਨੋਫਿਨ (ਟਾਇਲਾਨੋਲ) ਜਾਂ ਆਈਬੋਪ੍ਰੋਫਿਨ (ਐਡਵਿਲ) ਵਰਗੀ ਦਰਦ ਦੀ ਦਵਾਈ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਤੁਸੀਂ ਕੁਝ ਹਫਤਿਆਂ ਲਈ ਸੂਲ ਹੁੰਦਾ, ਯੋਨੀ ਵਿੱਚੋਂ ਹਲਕੀ ਬਲੀਡਿੰਗ ਹੁੰਦੀ ਜਾਂ ਯੋਨੀ ਵਿੱਚੋਂ ਪਾਣੀ ਵਰਗਾ ਚਿਸਚਾਰਜ ਹੁੰਦਾ ਦੇਖ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਤਿੰਨ ਹਫਤਿਆਂ ਲਈ ਟੈਂਪੋਨ ਵਰਤਣ, ਤਰਨ ਜਾਣ, ਬਾਥ ਵਿਚ ਬਹਿਣ, ਜਾਂ ਸੰਭੋਗ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਰਹੇਜ਼ ਕਰੋ।

ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਇਕ ਹਫਤੇ ਲਈ ਕੋਈ ਵੀ ਭਾਰੀ ਚੀਜ਼ ਚੁੱਕਣ ਜਾਂ ਸਖਤ ਕਸਰਤ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਰਹੇਜ਼ ਕਰੋ। ਤੁਹਾਡਾ ਡਾਕਟਰ ਪ੍ਰੋਸੀਜਰ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤਿੰਨ ਹਫਤਿਆਂ ਦੇ ਵਿਚ ਵਿਚ ਤੁਹਾਡੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਬਾਰੇ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਵਿਚਾਰ ਕਰੇਗਾ। ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਡਾਕਟਰ ਦਾ ਫੋਨ ਨਾ ਆਵੇ ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਉਸ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ। ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ, ਤੁਹਾਡੇ ਲੀਪ ਤੋਂ ਛੇ ਮਹੀਨੇ ਬਾਅਦ ਪੈਰਵੀ ਲਈ ਅਪੌਇੰਟਮੈਂਟ ਬਣਾਏ ਜਾਣ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਤੁਹਾਡੀ ਪੈਰਵੀ ਲਈ ਅਪੌਇੰਟਮੈਂਟ

ਮੇਰੀ ਪੈਰਵੀ ਲਈ ਅਪੌਇੰਟਮੈਂਟ ਦੌਰਾਨ ਕੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ?

ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਲੀਪ ਤੋਂ ਛੇ ਮਹੀਨੇ ਬਾਅਦ ਤੁਹਾਡੀ ਪੈਰਵੀ ਲਈ ਕੋਲਪੋਸਕੋਪੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਡਾਕਟਰ ਇਕ ਛੋਟੇ ਟਿਸੂ ਦਾ ਨਮੂਨਾ (ਬਾਇਓਪਸੀ) ਲਵੇਗਾ ਅਤੇ ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ ਨੂੰ ਚੈੱਕ ਕਰਨ ਲਈ ਟੈਸਟ ਕਰੇਗਾ। ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ ਟੈਸਟ ਪੈਪ ਟੈਸਟ ਵਾਂਗ ਹੀ ਮਹਿਸੂਸ ਹੋਵੇਗਾ।

ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ ਟੈਸਟ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਇਹ ਪਤਾ ਲਾਉਣ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਹੋਰ ਪੈਰਵੀ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਜਾਂ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਡਾਕਟਰ ਨਾਲ ਆਮ ਪੈਪ ਟੈਸਟ 'ਤੇ ਵਾਪਸ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਜੇ ਪੈਰਵੀ ਲਈ ਮੇਰੇ ਟੈਸਟ ਸਾਧਾਰਣ (ਨੌਰਮਲ) ਆਉਣ ਤਾਂ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ?

ਜੇ ਤੁਹਾਡੀ ਬਾਇਓਪਸੀ ਅਤੇ ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ ਟੈਸਟ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਸਾਧਾਰਣ ਹੋਣ ਤਾਂ ਦੁਬਾਰਾ ਅਸਾਧਾਰਣ ਟੈਸਟ ਹੋਣ ਦਾ ਤੁਹਾਨੂੰ ਬਹੁਤ ਥੋੜ੍ਹਾ ਜਿਹਾ ਖਤਰਾ ਹੈ। ਸਰਵੀਕਲ ਸਕਰੀਨਿੰਗ (ਪੈਪ ਟੈਸਟ) ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਡਾਕਟਰ ਕੋਲ ਜਾਣਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਜੇ ਪੈਰਵੀ ਲਈ ਮੇਰੇ ਟੈਸਟ ਅਸਾਧਾਰਣ (ਅਬਨੌਰਮਲ) ਆਉਣ ਤਾਂ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ?

ਜੇ ਤੁਹਾਡੀ ਪੈਰਵੀ ਲਈ ਅਪੌਇੰਟਮੈਂਟ ਵਿਚ ਲਈ ਗਈ ਬਾਇਓਪਸੀ ਸਰਵਿਕਸ ਦੇ ਸੈੱਲਾਂ ਵਿਚ ਹਾਈ ਗਰੇਡ ਦੀਆਂ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਦਿਖਾਉਂਦੀ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਇਕ ਵਾਰ ਫਿਰ ਲੀਪ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਹਾਡਾ ਐੱਚ ਪੀ ਵੀ ਟੈਸਟ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਅਸਾਧਾਰਣ ਪਰ ਬਾਇਓਪਸੀ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਸਾਧਾਰਣ ਆਵੇ ਤਾਂ ਕੋਲਪੋਸਕੋਪੀ ਕਲੀਨਿਕ ਵਲੋਂ ਤੁਹਾਡੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਜਾਰੀ ਰੱਖੀ ਜਾਵੇਗੀ।